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        ضع علامة ( √ ) أمام العبارة الصحيحة وعلامة ( × ) أمام العبارة الخطأ : -
1 – شعار حماة البيئة هو حماية الطبيعة من الإنسان .                  (      )
2 – الصناعة هي المسؤول الوحيد عن تراكم الهائل للمواد السام في سماء المدن (     )
3 – يعاني أكثر من 60 % من سكان الدول النامية نقصاً في المياه النقية  (     )
4 – رغم معرفة المناطق الأكثر عرضة للزلازل يتعذر التنبوء بحدوث الزلازل قبل وقت كافي .  (      )
5 – شح المياه العذبة يشكل مشكلة عالمية .                               (     )
6 – مخلفات البلاستيك والورق يتعذر إعادة تصنيعها .                  (      )
7 – دراسة السكان لا يشكل أهمية في التعرف علي مشكلات العالم الثالث .     (      )
8 – ازدحام حركة المرور في المدن يجعل بيئتها صحية ومتحضرة   (      )
9 – تخلو المدن العالمية الكبيرة من ظاهرة السكن العشوائي .         (      )
10 – يتجاوز متوسط الإنجاب في قارة أفريقيا عشرة أطفال لكل امرأة .  (       )
11 – يعاني ثلث سكان العالم من الجوع وسوء التغذية .                (      )
12 – 50 % من أنهار العالم هي أنهار ملوثة .                         (      )
13 – بعض الإشعاعات النووية ذات فائدة للإنسان .                   (       )
14 – انحسرت ظاهرة تعاطي المخدرات بسبب الفقر والحروب الأهلية .       (       )
15 – تتأثر المناطق الريفية والدول النامية بالتلوث البيئي .            (       )
16 – غاز ثاني أكسيد الكربون من الغازات التي تعرف بغازات الاحتباس الحراري . (       )
17 – الجفاف من الأسباب الطبيعية للتصحر .                          (       )
18 – نسبة السكان في سن العمل في الدول النامية أكبر من الدول المتقدمة .   (      )
19 – علي الرغم من الدمار الذي يحدثه البركان إلا أنه يجلب خيراً كثيراً للإنسان      (      )
 20 – ينفرد النبات بإنتاج الغذاء والتوازن البيئي .                       (     )
21 – المجتمعات الفقيرة التي تتعرض للمجاعات تنخفض فيها نسبة الحضرية  (      )
22 – يؤثر التلوث الكهرومغناطيسي علي الجهاز العصبي للإنسان . (       )
23 – تعاني كل من أفريقيا وأمريكا اللاتينية وآسيا المدارية من العجز الاقتصادي للمياه (    ) 
24 – الاستدامة – استثمار للمستقبل وأن يرتب علي ذلك بطء النمو الاقتصادي  (     )
25 – تعد الينابيع التي تتفجر من باطن الأرض من موارد المياه السطحية  (     ) 
26- تنقل المخدرات من آسيا إلي أوروبا عبر أفريقيا .                  (      )
27 – متوسط الدخل الفردي يعطي مؤشراً دقيقاً في تصنيف الدول النامية والمتقدمة   (      )
28 – النمو الاقتصادي يعكس العلاقة بين أهداف التنمية ومحددات البيئة .     (      )
29 – تتركز تجارة المخدرات في القارة الأوروبية .                   (       )
30 – يتم عالمياً التنسيق في إدارة موارد الماء العذب .                (       )
32 – السيول مصدر هام لتغذية المياه تحت سطح الأرض .           (       )
33 – يقوم النبات بامتصاص غاز ثاني أكسيد الكربون ويخرج الأوكسجين كناتج ثانوي (    ) 
34 – النزاع بين تركيا واليونان علي الحدود في منطقة بحر ايجة . (       )
35 – العجز المائي يكون فيه توافر المياه العذبة بين ( 1000 - 1500 ) متر مكعب للفرد سنوياً (  )
36 – غاز الأوزون غاز شفاف يتكون من خمسة ذرات من الأوكسجين (    )
37 – تلوث نهر التيمس في إنجلترا منتصف القرن 19 تسبب في وباء الكوليرا  (    )
38 – من الكوارث البشرية اللاإرادية أسلحة الدمار الشامل .            (     )
39 – يرجع عدم تعميم التقنيات الحديثة في الدول النامية لكبر مساحتها (     ) 
 40 – تعني التنمية المستدامة القدرة التعويضية للموارد .               (      )
41 – الخامس من يوليو هو يوم البيئة العالمي .                        (       )
42 – الخطر المائي هو الحالة التي يكون فيها نصيب الفرد من المياه ما بين (500 – 1000 ) متر مكعب سنوياً   (       )
43 – غاز الميثان من غازات الاحتباس الحراري .                    (       )
44 – حماية  البيئة من الإنسان أهم من حماية الإنسان من البيئة .    (       )
45 – تؤثر العواصف والأعاصير علي التربة فتخل بالتوازن البيئي . (      )
46 – تزايد الطلب علي استخدام المياه العذبة نتيجة لتزايد السكان وارتفاع مستوي المعيشة   (      )
47 – أنهار الدول المتقدمة لا تعرف التلوث أبداً .                      (       )
48 – سوء التغذية هو يعني عدم كفاية الغذاء .                          (       )
49 – السياسات الاقتصادية للحكومات من عوامل تخلف الدول الأفريقية .(      )
50 – يسمح تفكك طبقة الأوزون بتسرب الأشعة النووية .             (       )
51 – تكثيف المبيدات يخل بالتوازن الحيوي في البيئات الزراعية .  (       )
52 – يرتبط مستوي الخصوبة بالمستوي التعليمي والدخل المنخفضين (      )
53 – الدول المتخلفة أكثر دول العالم استنزافاً للأرض وهي تسعي لتصدير أزماتها البيئية للعالم .(   )
54 – السكن العشوائي الذي يقوم بدون تخطيط علي أطراف المدن .    (     )
55 – المواليد هي العامل الأساسي في التغير الديموغرافي .            (      )
56 – سيول الأمطار مورد هام لمخازن المياه العذبة تحت الأرض .  (      )
57 – نقص الغذاء يعني عدم كفاية الغذاء من ناحية الكمية .            (      )
58 – يمثل ثاني أكسيد الكربون ( 4% ) من  غازات الغلاف الجوي للأرض.(       )
59 – انعقد أول مؤتمر للأمم المتحدة لمناقشة قضايا البيئة عام 1972م . (    )
60 – الأنهار والمياه الجارية يقل فيها التلوث .                         (       )
61 – التعفير هو عملية أكسدة المواد الغذائية وتلوثها .                 (      )
62 – المياه التي تستخدم في الري تقدر نسبتها بحوالي 69% .       (      )
63 – تخلو المدن السودانية الكبيرة من ظاهرة السكن العشوائي .     (      )
سؤال / أكمل العبارات الآتية ليستقيم المعني الجغرافي :   
1 – الحيوية الصافية هي معدل ...................... الصافي . وهو العدد 
المتوسط للمواليد .................. للمرأة في نهاية حياتها ...................
2 – يتكون النظام البيئي من ثلاثة عناصر رئيسة هي : 
أ / عناصر .................. ب/ عناصر الاستهلاك   ج / عناصر .............
3 – تتلوث التربة كيميائياً عن طريق ....................... و ...................
4 – طبقة الأوزون هي الدرع الواقي ............. علي سطح الأرض لأنها 
تحمي سطح الأرض من الأشعة ............................. التي لا تسمح طبقة 
.................... بتسربها إلي باطن الأرض . 
5 - ...................... و .................. تعرف بغازات الاحتباس الحراري 
6 – تحمي الغابات مورد ................... من الانجراف وتوفر ..............
و ...................... للحياة البرية . 
7 – يتم توفير الأمن الغذائي أما .............. إنتاج السلع ................... 
محلياً أو ........................ جزء كافي من ................... الصادرات 
......................ما يلزم ................ النقص في الإنتاج ................
8 – يقصد بالنظام البيئي أي ..................... من الطبيعة وما ..............
من كائنات حيه في ...................... مع بعضها ومع الظروف البيئية وما 
تولده من ...........................
9 – يؤدي تلوث الهواء الجوي إلي إضعاف قدرة النباتات علي امتصاص 
...................... مما يؤدي إلي إضعاف عملية .................. وتدني 
............................. الزراعية .  
10 – الأوزون غاز شفاف يتكون من ثلاث ذرات أكسجين ونسبته في الغلاف 
الجوي قليلة جداً لا تتجاوز .................... ومن فوائد الأوزون 
....................................... و .............................................
وهو يتوزع في طبقة تسمي ........................... وهناك أنشطة تسبب 
فجوة الأوزون منها .................................................... و ........
........................................ و ............................................
سؤال / أرسم دائرة حول حرف الإجابة الأكثر صحة :   
1 – الاحتباس الحراري :
أ / يحبس الهواء فتقل حركته   ب / يقتل المخلوقات ذوات الدم البارد 
ج / يرفع معدلات درجة حرارة سطح الأرض  د / يفجر البراكين 
2 – زاد انتشار ظاهرة تعاطي المخدرات بسبب : 
أ / زيادة الفقر والحروب الأهلية  ب / ما تحققه التجارة من أرباح كبيرة 
ج / العصابات المتاجرة فيها تلجأ للقوة والرشوة   د / كل ما تقدم صحيح 
3 – التنمية المستدامة هي : 
أ / زيادة الإنتاج باستغلال كل الموارد المتاحة  ب / تنمية اقتصادية بالانفتاح 
علي العالم الخارجي  ج / إستراتيجية سياسية تخططها الدول لفترات محددة 
د / التنمية التي توفر حاجات الأجيال الحالية مع الحرص علي حاجات أجيال القادمة 
4 – تكثر المشكلات الأمنية والصحية في : 
أ / القرية الريفية                      ب / معسكرات التدريب 
ج / وسط المدينة حديثة الإنشاء    د / المدن كثيرة الامتدادات غير المخططة 
5 – سوء التغذية يعني : 
أ / الغذاء غير المتوازن نوعياً       ب / قلة كمية الغذاء 
ج / كثرة كمية الغذاء                 د / الإكثار من المشهيات 
6 – تلوث مياه الأنهار يحدث عندما : 
أ / يكثر الصيد الأسماك بالشباك   ب / تستغل مياه الأنهار الري 
ج / يتعلم الشباب السباحة في الأنهار د / تكثر المدن كثيفة السكان علي ضفافها
7 – الكوارث الطبيعية هي : 
أ / الحروب والنزاعات              ب / المخدرات والإيدز 
ج / الفيضانات والسيول              د / ثقب الأوزون 
8 / مصادر الماء العذب في العالم :
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   أ / وافرة  لأن 
 ج / متوفرة لكنها علية التكلفة   د / ميسرة لكل السكان الكرة الأرضية ولا تحتاج إلي تنظيم باتفاقيات 
9 – التصحر والزحف الصحراوي يحدث عندما : 
أ / ينخفض مستوي سطح البحر           ب / يقل الغطاء النباتي 
ج/ تكثر الحيوانات والحشرات الزاحفة    د/ تفيض الأنهار بغزارة 
10 – تتلوث التربة عندما :
أ / نحرثها بالجرارات                      ب / نتركها بور لمدة عام 
ج / نكثف سير الحيوانات عليها  د / نكثف إبادة الآفات والحشرات الضارة بالمبيدات 
11 – الأمن المائي مصطلح نعني به :
أ / حماية الماء من الأعداء      ب / حماية البحار من التلوث 
ج / ضمان توفر الحد الأدنى من المياه للشرب والاستخدامات الأخرى 
د / توفر قوة عسكرية تحرس المياه .
12 – التلوث غير مادي يشمل : 
أ / التلوث المعنوي                        ب / التلوث الضوضائي 
ج / التلوث الكهرومغناطيسي            د / كل ما ذكر صحيح 
13 – الاحتباس الحراري ظاهرة ناتجة عن :
أ / انعكاس إشعاعات حرارية أكبر من سطح الأرض لقلة الغطاء النباتي .
ب / قلة غاز الأوكسجين في الغلاف الجوي  ج / تفكك طبقة الأوزون 
د / زيادة تركيز الغازات التي تمتص قدراً كبيراً من الإشعاعات الحرارية المنعكسة من سطح الأرض  
14 – تلوث الهواء يضعف من قدرة أوراق النباتات علي امتصاص : 
أ / الأوكسجين   ب / النتروجين  ج / الهيدروجين   د / ثاني أكسيد الكربون 
15 – من أسباب فجوة الأوزون :
أ / البخاخات والمرذوذات                   ب / العواصف الشديدة 
ج / الزلازل                                 د / كل ما ذكر صحيح 
16 – جميع الغازات في الغلاف الجوي لها اتزان طبيعي بمعني :
أ / ما يفقد منها يعوض بأكثر منه  ب / ما يضاف إليها يوازن ما يفقد منها 
ج / يتساوي فيها ما يفقد منها وما يضاف إليها  د / كل الإجابات صحيحة 
17 – ثاني أكسيد الكبريت :
أ / يمتصه النبات لصنع غذائه  
ب / من أخطر عناصر التلوث في المدن الكبيرة والمنشآت الصناعية 
د / يسبب احتقان الأغشية المخاطية ويدمع العيون 
18 – جاءت مشكلة وحرب دارفور نتيجة :
أ / الصراع القبلي                            ب / بطء التنمية الاقتصادية 
ج / السياسة الخارجية                       د / الإجابة ( أ , ب ) صحيحتان 
19 – المياه العذبة المتاحة للاستغلال :
أ / 20 %          ب /    3 %           ج /  1 %         د / 1و. %   
20 – الكوارث الطبيعية هي : 
أ / الحروب والنزاعات                        ب / المخدرات  
ج / الفيضانات والسيول                       د / ثقب الأوزون  
21 – نقص الغذاء يعني : 
أ / عدم كفاية كمية الغذاء           ب/ عدم توافر النوعية المتوازنة من الغذاء 
ج / الزيادة الكبيرة في عدد السكان   د / عدم توافر المياه الكافية للزراعة 
22 – غاز ثاني أكسيد الكربون ترجع أهميته إلي :
أ / كلما زادت كميته زاد خطره علي الإنسان  ب / سام إذا ما زادت كميتة عن 
حد معين  ج / من أهم ملوثات البيئة الرئيسة د / كل الإجابات السابقة صحيحة 
23 – النسبة الصحيحة للغازات التي تكون في جو الأرض هي نسبة غاز : 
أ / النتروجين 75 %  ب / ثاني أكسيد الكربون 3 % 
ج / الأوكسجين بنسبة  20,1 %     د / غازات أخري بنسبة 1.9 % 
24 -  قمة كوبنهاجن بالدنمارك التي عقدت في ديسمبر 2009م :
أ / لمناقشة قضايا الاتحاد الأوروبي  ب/ لمناقشة التغيرات المناخية في العالم 
ج / بحث الموقف الإيراني بخصوص التسلح النووي  د / لمناقشة مشكلة نقص الطاقة مستقبلاً 
25 – اتفاقية كيوتو : 
أ / تلزم الموقعين عليها خفض انبعاث الغازات الضارة بمعدل  50 % 
ب / كثيراً من العلماء اعتبروا هذا الاتفاق متواضعاً 
ج / تراجعت الولايات المتحدة عن الاتفاق لأنه يلحق ضرراً بالصناعة فيها 
د / ما ورد أعلاه صحيحاً .
26 – ارتفاع نسبة الخصوبة يعني : 
أ / قلة المواليد                                 ب / تكرار الولادات  
ج / تكرار ولادات الإناث                    د / ارتفاع نسبة المواليد 
27 – تمدد المدن ينتج عنه : 
أ / مشكلات أمنية                         ب / التعدي علي الأراضي الزراعية 
ج / الاستغناء عن الترحيل               د / الإجابتان  أ ، ب  الأكثر صحة 
28 – تلوث التربة يحدث عندما : 
أ / يتم التقيد بالدورات الزراعية      ب / يتم التسميد بالمخصبات العضوية 
ج / تغطي الافا البركانية التربة  د / يتم التخلص من الحشرات الضارة بالرش المكثف بالمبيدات
29 – المطر الحمضي أهم وأخطر عناصر التلوث ينتج عن زيادة : 
أ / ثاني أكسيد الكربون               ب / غاز النتروجين 
ج / ثاني أكسيد الكبريت             د / غاز الكلور 
30 – يؤثر التلوث الضوضائي علي : 
أ / السمع والعين   ب / السمع والقلب   ج / السمع والمخ   د / والسمع والكبد
31 – أكثر دول العالم ازدحاما بالسكان : 
أ / طوكيو       ب / شنغهاي            ج / مكسيكوسيتي     د / واشنطن
32 – يحدث فيضان السيل الغطائي في السودان في أنهار : 
أ / النيل        ب / القاش             ج /  بركة         د / الإجابة (ب ، ج )
33 – للتخلص من مشكلة المخلفات تلجأ المدن إلي : 
أ / جمعها للإستفادها منها في صناعة الطوب الحراري  
ب / تحويلها إلي أسفلت لرصف الشوارع 
ج / تخميرها وتحويلها إلي مبيدات لقتل الحشرات 
د / تحويلها إلي أسمدة للإستفادة منها في الزراعة 
34 – إجراء عملي يحد من الهجرات الداخلية نحو المدن الكبيرة في السودان
أ / تخطيط الأحياء العشوائية      ب / إنشاء مدن جديدة 
ج / الهجرة العكسية                د / التنمية الاقتصادية المتوازنة 
35 – من الأسباب البشرية لتفاقم أزمة الماء العذب في العالم : 
أ / محدودية الماء العذب           ب / تقلبات المناخ 
ج / التطور الاقتصادي            د / كل الإجابات صحيحة 
36 – يتكون النظام البيئي من : 
أ / الكائنات الحية                   ب / النظم الطبيعة 
ج / النظم البشرية                   د  /  العوامل الطبيعية والكائنات الحية 
37 – زاد سكان العالم خلال القرن العشرين : 
أ / ثلاث مرات      ب / ضعفين      ج / خمس مرات      د / مرة واحدة 
38 – من غازات الاحتباس الحراري : 
أ / الميثان                           ب / كلور وكربون 
 ج / ثاني أكسيد الكربون           د/ كل ما ذكر صحيح 
39 – اتفاقية قمة الأرض عقدت في : 
أ / اليابان        ب / البرازيل            ج / السويد         د / الدنمارك 
سؤال / ماذا تعني المصطلحات ( المفاهيم ) التالية :
1 / معدلات الخصوبة : ............................................................
........................................................................................
2 – الدولة العملاقة : ..............................................................
.......................................................................................
3 – التوازن البيئي : ...............................................................
.......................................................................................
4- الحدود السياسية للدول : ........................................................
.......................................................................................
5 – الأمن المائي : ................................................................
.......................................................................................
6 – التنمية المستدامة : ............................................................
.......................................................................................
7 – النظام البيئي : .................................................................
.......................................................................................
8 – الخطر المائي : ...............................................................
......................................................................................
9 – الزلازل : ......................................................................
........................................................................................
10 – اتفاقية كيوتو : ..............................................................
......................................................................................
11 – التلوث السمعي : ............................................................
......................................................................................
12 – الاحتباس الحراري : ......................................................
......................................................................................
.......................................................................................
13 – استنزاف الموارد : ..........................................................
........................................................................................
14 – الأسافين والجيوب : ........................................................
.......................................................................................
15 – الكارثة : .....................................................................
.......................................................................................
16 – الضباب الدخاني : ........................................................
.......................................................................................
17 – دول العالم الثالث : ..........................................................
........................................................................................
18 – العجز المائي : ............................................................
.....................................................................................
19 – الثالوث الفتاك : .............................................................
......................................................................................
20- الحيوية الصافية : ............................................................
.......................................................................................
21- الكارثة البشرية : .............................................................
.......................................................................................
22 – التلوث البيئي : .............................................................
......................................................................................
23 – الأمن الغذائي : ............................................................
......................................................................................
علل لما يأتي :   
1 – في العقدين الأخيرين فاق عدد المهاجرين – من الريف لمدن ولاية 
الخرطوم  - السكان القدامى مما أظهر أثر الريف علي حياة المدينة في 
النواحي الاجتماعية والثقافية ؟ .....................................................
........................................................................................
.......................................................................................
.......................................................................................
.......................................................................................
2 -  تعاهدت معظم دول العالم علي تخفيض مستوي تلوث الهواء ؟ 
........................................................................................
........................................................................................
3 – تكثر المشكلات الصحية والأمنية في السكن غير المخطط حول المدن ؟ 
........................................................................................
........................................................................................
4 – تتركز السيول علي أطراف الصحراء وتنعدم داخلها ؟ 
........................................................................................
........................................................................................
5 – تلوث التربة يؤدي لانخفاض الإنتاج الزراعي ؟
........................................................................................
.......................................................................................
.......................................................................................
........................................................................................
6 – تزايد عدد سكان المدن والمناطق الحضرية في المناطق الجافة وشبه 
 الجافة  ؟ ...........................................................................
......................................................................................
7 – المساحة الكبيرة للدولة ذات ميزات حسنه لكن لا تخلو من بعض العيوب 
.......................................................................................
8 – الاحتباس الحراري مشكلة عالمية ؟
........................................................................................
9 – مشكلة الغذاء أكبر في الدول النامية من الدول المتقدمة ؟ 
........................................................................................
........................................................................................
........................................................................................
10 – تنعدم مشاكل الحدود في قارة أستراليا وتقل في قارة أمريكا الشمالية ؟ 
........................................................................................
........................................................................................
........................................................................................
11 – تعدد أنواع التلوث المعنوي في المجتمع الحديث ؟ 
......................................................................................
......................................................................................
12 – تدهور الإنتاج الحيوي للأرض الزراعية ؟
.......................................................................................
......................................................................................
.....................................................................................
13 – الاحترار العالمي  ؟ 
.....................................................................................
14 – مشكلة الغذاء العالمي ؟ .....................................................
15 – الدولة الطويلة تجد صعوبة في الدفاع عن نفسها ؟
........................................................................................
........................................................................................
.......................................................................................
16 – يتصدر السودان لتوفير الأمن الغذائي العالمي ؟
أ/ .....................................................................................
ب / ..................................................................................
17 – تتأثر دراسة البيئة بصورة بالغة بالمكتشفات العلمية وتطبيقها في الحياة 
اليومية ؟ .............................................................................
........................................................................................
18 – تزايد الطلب علي استخدام المياه العذبة ؟ 
........................................................................................
........................................................................................
19 – تميز الدول النامية بانخفاض الإنتاجية ؟ 
........................................................................................
........................................................................................
20 – التصحر ؟ ..................................................................
21 – تلوث مياه الأنهار والبحيرات العذبة ؟ 
........................................................................................
.......................................................................................
22 – العوامل التي تؤدي إلي كوارث فيضانات الأنهار ؟
........................................................................................
........................................................................................
23 – تلوث مياه الأمطار في المدن الأوربية ؟
......................................................................................
........................................................................................
24 – التلوث النووي يعد تلوثاً خطيراً علي البيئة ؟ 
........................................................................................
........................................................................................
25 – الفجوة الغذائية التي تعاني منها معظم الدول الأفريقية ؟
أ / ...................................................................................
.....................................................................................
26 – صعوبة مكافحة تجارة المخدرات في القارة الأفريقية ؟ 
أ / ....................................................................................
ب / ..................................................................................
27 – ثقب الأوزون ؟
أ / ....................................................................................
ب / ..................................................................................
28 – لم توقع الولايات المتحدة علي اتفاقية كيوتو لخفض الغازات . 
........................................................................................
........................................................................................
29 – في العقود الثلاثة الأخيرة إنتاج الغذاء أعلي في الدول النامية لكن 
نصيب الفرد أدني من الدول المتقدمة .  
........................................................................................
........................................................................................
30 – مشكلات المرور في المدن الكبرى ( اذكر سبب واحد ) 
........................................................................................
........................................................................................
........................................................................................
31 – الأثر الإيجابي علي البيئة نتيجة التوسع في استهلاك الغاز الطبيعي في 
السودان . 
........................................................................................
........................................................................................
32 – لا تواجه دول العالم الأول مشكلات كبيرة في توفير الغذاء.
........................................................................................
33 – تتعرض التربة الزراعية في الدول المتقدمة للتلوث الكيميائي بصورة 
كبيرة .  
.....................................................................................
.....................................................................................
34 – 50 % من أنهار العالم اليوم ملوثه . 
.......................................................................................
.......................................................................................
35 – حدوث الزلازل : ............................................................
........................................................................................
36 – التقيد بالدورات الزراعية مفيد للزراعة : 
.......................................................................................
......................................................................................
37 – المجتمعات الفقيرة التي تتعرض للمجاعات ترتفع فيها نسبة الخصوبة 
والإنجاب ؟ ........................................................................
......................................................................................
38 – لم تنجح قمة كيوتو عام 1997 م في تخفيض غازات الإنبعاث الحراري 
.......................................................................................
.......................................................................................
39 – هجرة سكان الريف نحو المدن . 
........................................................................................
.......................................................................................
سؤال / أعط مثالاً واحداً واضحاً لكل مما يأتي : 
1- مدينة كثيرة النفايات : ..........................................................
2 – بحر يكثر فيه التلوث : ........................................................
3 – مدينة يفوق سكانها العشرين مليون نسمة : ..................................
4 – دولة مشهورة بكوارث الأعاصير : ..........................................
5 – دولة تكثر فيها الزلازل : .....................................................
6 – صحراء باردة : ...............................................................
7 – دولة مشهورة بكوارث الفيضانات : .........................................
8 – دولة جزيرة : .................................................................
9 – جبال إلتوائية : .............................................................
10 – جبل صخوره بركانية في السودان : ....................................
11 – أكثر دول العالم مساهمة في الاحتباس الحراري: .........................
12 – الدولة الأمة : ...............................................................
13 – دولة آسيوية لديها عجز غذائي مستمر : .................................
14 – أصغر دول قارة أفريقيا مساحة : .........................................
15 – دولة قارة وجزيرة : ......................................................
16 – دولة تمتد أراضيها عبر قارتين : ..........................................
17 – دولة معظم مدنها ساحلية : ...............................................
18 – نهر أفريقي ينتهي عند مصبه بمرحلة الشباب : ...........................
19 – قارة مشهورة بالكوارث الطبيعية : ........................................
20 – غاز نسبته في الهواء الجوي واحد في المليون : ..........................
21 – اليوم الخامس من يوليو من كل عام : ......................................
22 – ظاهرة تنتج لتلوث الهواء بغاز ثاني أكسيد الكبريت : ....................
23 – حاكم عراقي قديم وضع قوانين لترشيد المياه العذبة : ....................
24 – ظاهرة تنتج من التخلص من هياكل السيارات في المدن :................
25 – صحراء بقارة آسيا : .......................................................
26 – من غازات الاحتباس الحراري : ...........................................
27 – دولة قزميه : ...............................................................
28 – شعب يتوزع بين توجو وغانا : ...........................................
29 – يضعف من قدرة أوراق النباتات علي امتصاص ثاني أكسيد الكربون .
.....................................................................................
30 – هي معدل التكاثر الصافي .وهو العدد المتوسط للمواليد الإناث للمرأة في نهاية حياتها الإنجابية : .........................................................
31 – دولة ذات أكبر مساحة في أفريقيا : ......................................
32 – دولة آسيوية مشهورة بالكوارث الطبيعية : ..............................
33 – دولة أوربية حبيسة : .......................................................
34 – أشعة نووية ذات فائدة للإنسان : ..........................................
35 – رياح محلية :................................................................
36 – دولة آسيوية تعاني عجزاً في الغذاء : .....................................
37 – كارثة بشرية إرادية : ......................................................
38 – غاز يسبب المطر الحمضي : ............................................
39 – نظام بيئي مائي : ..........................................................
40 – فائدة للبراكين :.............................................................
41 -  دولة حبيسة في آسيا : ....................................................
42 – دولة عربية جزيرة : .......................................................
43 – دولة جزيرة : ................................................................
44 – بحر مقفول : ................................................................
45 – يؤثر علي الأغشية المخاطية والعيون : ...................................
46 – يظهر نتيجة لتفكك غاز الأوزون : ........................................
47 – دولة تشتهر بالزلازل في آسيا : ...........................................
48 – من مكونات عناصر النظام البيئي : ......................................
رتب : 
1 – رتب تنازلياً الغازات التي يتألف منها الغلاف الجوي للأرض حسب 
نسبتها  فيه ( الأكسجين – ثاني أكسيد الكربون – النتروجين )
......................................................................................
2 – رتب تصاعدياً المدن الآتية حسب حجم سكانها : ( طوكيو – شنغهاي – 
الخرطوم  - ساو باولو ) ...........................................................
3 – رتب المدن التالية تنازلياً علي حسب سكانها : أنجمينا – طوكيو – 
الخرطوم : ....................................................................
سؤال / أكمل الجدول أدناه باختيار ثلاث عبارات أو كلمات من قائمة 
الموضوعات أسفل الجدول , تكون مناسبة لكل الموضوعات في العمود الأول 
ملحوظة ( قد تكون هنالك بعض العبارات أو الكلمات الزائدة بقائمة 
الموضوعات لا علاقة لها بأي من الموضوعات في العمود الأول :
1 - 
	الرابع
	الثالث
	الثاني
	العمود الأول

	
	
	
	الطاقة الكهربائية 

	
	
	
	الكوارث البشرية 

	
	
	
	تمدد المدن 

	
	
	
	التجارة العالمية 

	
	
	
	الغلاف الجوي 


قائمة الموضوعات ( التسويق – الإيدز – خطوط الكنتور – الاتصالات – الشلالات – ميقاواط – الأمطار الحمضية – الضوضاء – الخرطوم – العولمة  - النفايات – البراكين – الاستثمار – ازدحام المرور – غاز الأوزون – مقياس الرسم – المفاعل النووي – التصحر ) . 
2 –

	الرابع
	الثالث
	الثاني
	العمود الأول

	
	
	
	توزيع السكان 

	
	
	
	العولمة الاقتصادية 

	
	
	
	تلوث هواء المدن

	
	
	
	الحبوب 

	
	
	
	الصور الفضائية 


 قائمة الموضوعات ( خط غرينتش – قلة الميادين العامة – الشركات متعددة الجنسيات – الأرز – التوازن الديمغرافي – ازدحام حركة المرور – الزلازل – مستوي الخصوبة – التكتلات الاقتصادية – القمح – إنتاج الذهب – تغطية مساحات شاسعة – وفيات الأطفال – الأقمار الاصطناعية – التنبوء بالأحوال الجوية – الجمارك الصفرية – الذرة الرفيعة – نفايات المنازل ) 
3 – 
	الرابع
	الثالث
	الثاني
	العمود الأول

	
	
	
	الصناعة العالمية 

	
	
	
	قراءة الخريطة 

	
	
	
	الثالوث الضار بالبشر

	
	
	
	الطاقة

	
	
	
	غذاء الإنسان 


قائمة الموضوعات : (  مقياس الرسم – مقياس الحرارة – الشمس – الخضروات – الأوبئة – اليورانيوم – حديقة الدندر – النمور الآسيوية – الاتجاه – الحروب – الفحم – المفتاح – إقليم الرور – الأسماك – الآثار – الماد الخام – المجاعات – الحبوب )
4 – 
	الرابع
	الثالث
	الثاني
	العمود الأول

	
	
	
	القمح 

	
	
	
	الصور الجوية 

	
	
	
	البترول 

	
	
	
	تلوث الهواء 

	
	
	
	الكوارث الطبيعية


قائمة الموضوعات ( الربيعي – الزلازل – الأمطار الحمضية – خط الاستواء – بانتيو – الأعاصير – مقياس رسم – الأنابيب – الشتوي – صيد الأسماك – الغلاف الجوي – من مصادر إعداد الخرائط – عوادم السيارات – الولاية الشمالية – الفيضانات – دول الخليج – الزراعة المختلطة – تغطي مساحات كبيرة )
5 – 
	الرابع
	الثالث
	الثاني
	العمود الأول

	
	
	
	السودان 

	
	
	
	الصين 

	
	
	
	فرنسا 

	
	
	
	الولايات المتحدة 

	
	
	
	بريطانيا 


قائمة الموضوعات ( الأرز – خط الاستواء – الحرير الطبيعي – بكين – فائض الألبان – رياح التيفون – يوركشير – الفضلات السامة – الرور – نيويورك – الكوميسا – العنوان – خط طول غرينتش – مرسيليا – الطاقة الكهربائية النووية – خط طول 30 ْ ق – الاستعمار – التندرا – الصمغ العربي ) 
6 - 
	الرابع
	الثالث
	الثاني
	العمود الأول

	
	
	
	الاستشعار عن بعد

	
	
	
	سنت لورنس 

	
	
	
	الإشعاع الشمسي


قائمة الموضوعات : ( الملاحة السهلة – خط الطيران – طول النهار – جهاز بصري يدوي – ثاني أكسيد الكبريت – التركيب الضوئي – صورة متعددة الأطياف – صناعة الطائرات – المعتدلة الباردة – تداخل الصورة الجوية – عملية التصدير الجوي – معالم أرضية  – الكهرباء المائية )  
7 - 
	الرابع
	الثالث
	الثاني
	العمود الأول

	
	
	
	قراءة الخريطة 

	
	
	
	تلوث البيئة 

	
	
	
	توزيع السكان 

	
	
	
	صيد الأسماك 

	
	
	
	الإتحاد الأوربي 


قائمة الموضوعات : ( بحر اليابان – المفتاح – التسويق – البنلوكس – مستوي الخصوبة – مركبات جيمني – مقياس الرسم – الضوضاء – استراليا – إتحاد جمركي – الاتجاهات – التوازن الديمغرافي – الدخان الضبابي – الأرجتين – ثقب الأوزون – الرصيف القاري – مجموعة الحديد والصلب – الأسمدة – وفئات الأطفال
8 - 
	الرابع
	الثالث
	الثاني
	العمود الأول

	
	
	
	توزيع السكان 

	
	
	
	العولمة الاقتصادية

	
	
	
	البترول 

	
	
	
	اليابان 

	
	
	
	الأسماك 


قائمة الموضوعات : ( الرور – أبيي – الأسمدة العضوية – الأمطار الموسمية – وفيات الأطفال – ثقب الأوزون – فنزويلا – التوازن الديمغرافي – كيوتو – ألمانيا – عبادان -  بحر الشمال – الشركات متعددة الجنسيات – القنابل الذرية – بيرو – مستوي الخصوبة – ناغويا – الجمارك الصفرية – الإتحاد الإفريقي – التكتلات الاقتصادية )
9 - 
	الرابع
	الثالث
	الثاني
	العمود الأول

	
	
	
	حركة المرور 

	
	
	
	التجارة العالمية 

	
	
	
	الاستنزاف 

	
	
	
	التقنيات الحديثة 

	
	
	
	الأرز 


قائمة الموضوعات : ( سريع النمو – العولمة – منافع الأنظمة البيئية – الضوضاء – الاستثمار – التسويق – الصين – عامل مادي – شوارع المدينة – الحرير الطبيعي – درجة حرارة عالية – ولاية النيل الأبيض – قمة الأرض – عامل بشري – تلوث الهواء – خط التاريخ الدولي – الري – التنمية المستدامة 
10- 
	الرابع
	الثالث
	الثاني
	العمود الأول

	
	
	
	الزراعة الواسعة

	
	
	
	الغابات ذات الأخشاب الصلبة 

	
	
	
	خصائص النقل البحري

	
	
	
	عوامل التوطن الصناعي 

	
	
	
	التخطيط لعملية التصوير الجوي


قائمة الموضوعات : ( دائمة الخضرة – اتساع الأراضي – الزان – انخفاض التكاليف – المادة الأولية – مقياس الصورة – الغزو الفكري – انخفاض الإنتاجية – صناعة الأثاثات – زيادة الحمولة – مصادر الطاقة – ارتفاع الطيران – الأيدي العاملة – غالية الثمن – زيادة السرعة – رأس المال – البعد البؤري – الضجيج )
11 - 
	الرابع
	الثالث
	الثاني
	العمود الأول

	
	
	
	تلوث الأنهار 

	
	
	
	الصور الفضائية 

	
	
	
	المملكة المتحدة 

	
	
	
	إقليم الابلاش 

	
	
	
	الزراعة الاكتفائية


قائمة الموضوعات : ( ثاني أكسيد الكربون – غرينتش – تداخل الصور – بحر الشمال – سبوت – الصناعات الثقيلة – الرعي المتنقل – الفضلات الإنسانية – منتجع عروس – التكلفة الزهيدة – بيرمنجهام – السكك الحديدية – سواحل الأطلنطي – التايفويد – الأنثراسايت – العولمة – النمور الآسيوية – حوض الأمزون – الدخل القومي – نهر التيمس – مركبات جيمني – شيكاغو ) 
12 - 
	الرابع
	الثالث
	الثاني
	العمود الأول

	
	
	
	السودان 

	
	
	
	الصين 

	
	
	
	الكهرباء 

	
	
	
	بيرو 

	
	
	
	الزراعة الاكتفائية


قائمة الموضوعات : ( النحاس – خط 30 ْ شرقاً – السدود – الأسماك – رياح التيفون – تأمين حاجة السكان – الكوميسا – الأرز – صناعة الأسمدة – جزر الفلبين – بكين – جنوب شرق آسيا – الأرصفة القارية – الصمغ العربي – أكوادور )
13 – ضع في القائمة  ( ب ) أمام ما يناسبها من القائمة ( أ ) من العبارات أو الكلمات أدناه : ( دخل مرتفع – المرفأ – عدارييل – قرية عروس – ديترويت الصناعة – آلة الاحتراق الداخلي – كوارث طبيعية )
	القائمة ( ب )
	القائمة ( أ )

	
	البترول 

	
	المجتمع الصناعي 

	
	عوامل اقتصادية 

	
	النقل البحري 

	
	السياحة 

	
	الولايات المتحدة 

	
	تسونامي 

	
	التلوث 


14 – أكتب أمام كل نمط من الأنماط الزراعية بالقائمة ( أ ) الرقم الذي يناسبه من القائمة ( ب ) :
	القائمة ( ب )
	الإجابات بالرقم
	القائمة ( أ )

	1 – احتياجات السكان 
	
	الزراعة المتنقلة 

	2 – تكامل الإنتاج 
	
	الزراعة المطرية 

	3 – قلة السكان 
	
	الزراعة المروية 

	4 – تربة اللاتريت 
	
	الزراعة المختلطة 

	5 – التصدير 
	
	الزراعة الاكتفائية

	6 – مناخات موسمية 
	
	الزراعة التجارية 

	7 - بيئات رطبة
	
	


15 – أكتب أمام كل حقيقة في الجدول اسم الدولة التي بها :
	إقليم الرور 
	نهر سنت لورنس 
	ليننجراد 
	غوتنبيرج 
	ريودي جانيرو
	الحقيقة

	
	
	
	
	
	الدولة 


16- باستخدام الرمز ( × ) أشطب الكلمة الشاذة وبين الصلة :       
	الصلة
	( د )
	( ج )
	( ب )
	( أ )

	
	السعودية 
	فنزويلا
	ألمانيا
	روسيا 

	
	الأشجار
	البقع النفطية 
	الشوائب
	ثاني اكسيد الكربون

	
	القنوات 
	السكك الحديدية
	الأنابيب 
	السيارات

	
	نيوزيلندا 
	اليابان 
	إيران 
	أستراليا 

	
	افغانستان
	سويسرا
	زامبيا 
	بريطانيا 


سؤال / أذكر سببين أو عاملين لكل مما يأتي :
1 – تلوث مياه الأمطار في المدن الأوربية .
أ / ....................................................................................
ب / ..................................................................................
2 – زيادة عدد النازحين من الريف لولاية الخرطوم . 
أ / ....................................................................................
ب / ..................................................................................
3 – تأثرت التركيبة السكانية بتقدم وتطور والوسائل والخدمات الطبية والصحية :
أ / ....................................................................................
ب / ..................................................................................
4 – تأثرت المدن الصغيرة بالهيمنة الحضرية :
أ / ....................................................................................
ب / ..................................................................................
5 – تزداد الهجرة من الريف للمدن كل يوم في السودان :
أ / ....................................................................................
ب / ..................................................................................
6 / تفكك طبقة الأوزون :
أ / .....................................ب/..........................................
7 – الضباب الدخانى :
أ / ...................................................................................
ب / .................................................................................
8 – مصادر تلوث البحار والمحيطات 
أ / .................................................................................
ب / ...............................................................................
9 – تتعرض الألبان لتلوث الكيميائي :
أ / .................................................................................
ب / ................................................................................
10 – لتقليص الأراضي الزراعية أسباب أخرى غير التصحر والزحف الصحراوي :
أ / ...................................................................................
ب / .................................................................................
11 – للغابات دور مهم في البيئة الطبيعية .
أ / ...................................................................................
ب / .................................................................................
12 – أذكر طريقتين لمحاربة ظاهرة السكن العشوائي ؟
أ / ........................................ب /.......................................
سؤال / أجب عن الآتي :  
1 – عرف ظاهرة الاحتباس الحراري باختصار ؟
........................................................................................
........................................................................................
2 – اذكر أثر هذه الظاهرة علي الآتي :
أ / درجات الحرارة : ...............................................................
........................................................................................
ب / الرياح والأعاصير : ..........................................................
........................................................................................
ج / النشاط البشري مثل الزراعة والسياحة : .....................................
........................................................................................
د / مستوي سطح البحر : .........................................................
3 – أشرح باختصار المساعي العالمية للحد من ظاهرة الاحتباس الحراري ؟
.......................................................................................
......................................................................................
......................................................................................
4 – كثرة تلوث مياه البحر المتوسط . أشرح العبارة مع ذكر سببين ؟
.....................................................................................
...................................................................................
......................................................................................
......................................................................................
أ / ..................................................................................
ب / ................................................................................
5 – الكوارث البشرية معظمها من صنع الإنسان . أشرح مع ذكر سببين 
...................................................................................
......................................................................................
......................................................................................
......................................................................................
.......................................................................................
أ / ..................................................................................
ب / ................................................................................
6 – من سمات تفاقم ظاهرة الاحتباس الحراري ارتفاع معدلات درجة حرارة
 الأرض .
أشرح هذه العبارة تحت العناوين التالية :
أ / كيفية حدوث الظاهرة :..........................................................
........................................................................................
........................................................................................
ب / الأثر المترتب علي ارتفاع الحرارة : ........................................
.......................................................................................
.......................................................................................
ج / الجهود العالمية المبذولة لخفض انبعاث الغازات الضارة بالبيئة .
......................................................................................
.....................................................................................
.....................................................................................
د / موقف الولايات المتحدة الأمريكية من هذه الجهود .
........................................................................................
........................................................................................
7 – ما هي المشاكل اليومية التي تسببها حركة المرور في المدن الكبرى 
أ / ...................................................................................
ب / .................................................................................
ج / .................................................................................
8 – يتكون النظام البيئي من ثلاثة عناصر هي :
أ / ........................................... وتمثلها ..............................
ب / ......................................... وتمثلها ..............................
ج / ......................................... وتمثلها ...............................
9 – أكتب أربعة من بنود اتفاقية خطة العمل في بيئة الإنسان 1972م ؟
أ / ...................................................................................
ب / .................................................................................
ج / ..................................................................................
د / ..................................................................................
10 – يتألف جو الأرض من غازات ( النتروجين – الأوكسجين – وثاني
 أكسيد الكربون وغازات أخرى ) علي ضوء دراستك لتلوث الهواء أجب عن الآتي 
أ / أشرح كيف أن خليط الهواء بتركيبه هذا حيوي جداً للنبات :
........................................................................................
........................................................................................
ب / متى يعتبر الهواء الجوي ملوثاً ؟
........................................................................................
........................................................................................
ج / كيف تدخل المواد المسببة للتلوث جسم الإنسان ؟ 
........................................................................................
د / تتعدد أنواع الغازات والشوائب التي تتصاعد في الجو . فما هو مصدرها ؟
........................................................................................
........................................................................................ 
11 – نشكر الله علي ما رزقنا من نعم والتي أوجدها في نظام بيئي دقيق ومن 
نعمة علينا الغابات والتي لها قيمة كبيرة مقارنة بالمراعي والأراضي الزراعية 
أشرح هذه العبارة تحت العناوين التالية :
أ / الغابات لها فوائد كبيرة في الأنظمة البيئية أذكر ثلاثة من هذه الفوائد ؟
! - .................................................................................
!! - ................................................................................
!!! - ...............................................................................
ب / هنالك منتجات غابية ذات قيمة اقتصادية أكثر من الأخشاب . أذكر بعض 
المنتجات ؟ .........................................................................
........................................................................................
........................................................................................
ج / بالرغم من تنوع وثراء الغابات إلا أنها تعرضت للإزالة والاستنزاف ما هي أهم الأسباب التي أدت لذلك ؟
! - ..................................................................................
!! - ..................................................................................
!!! - .................................................................................
د / ما أثر هذا الاستنزاف الذي تعرضت له الغابات علي المناخ ؟
........................................................................................
........................................................................................
12 – كيف ينتج  غاز ثاني أكسيد الكبريت ؟ وما هي أخطاره ؟
........................................................................................
........................................................................................
13 – ماذا أقرت قمة الأرض المنعقدة في ريودي جانيرو 1992 م ؟
......................................................................................
........................................................................................
ناقش أو أكتب مقال :   
1  - الدول النامية غنية بمواردها الطبيعية واقتصادها الكامن ولكنها فقيرة في
 إنتاجها  . قليلة دخل الفرد فيها مقارنة بالدول المتقدمة .
أ / ناقش هذه العبارة : ...........................................................
.......................................................................................
.......................................................................................
........................................................................................
........................................................................................
ب / أذكر أهم ثلاثة عوامل أدت إلي هذه المفارقة بين العالمين المتقدم 
والمتخلف ( ! ) .....................................................................
           ( !! ) .....................................................................
           ( !!! ) ....................................................................
2 – تمدن المدن نتج عنه العديد من المشكلات . ناقش ذلك تحت العناوين الآتية  :
أ / تناول بإيجاز هذه المشكلات : ..................................................
........................................................................................
........................................................................................
........................................................................................
ب / عدد الأسباب التي دفعت أهل الريف للهجرة إلي المدينة : .................
........................................................................................
........................................................................................
........................................................................................
ج / ما الحلول التي يمكن أن تقلل من ظاهرة الانتقال  من الريف إلي المدينة ؟
.......................................................................................
.......................................................................................
.......................................................................................
...................................................................................... 
3 -  أكتب مقالاً قصيراً عن (طبقة الأوزون ): 
........................................................................................
........................................................................................
........................................................................................
.......................................................................................
........................................................................................
........................................................................................
........................................................................................
........................................................................................
4 – أكتب مقالاً قصيراً عن ( اتفاقية كيوتو ) :................................
........................................................................................
........................................................................................
.......................................................................................
5 – أكتب مقالاً جغرافياً قصيراً عن (التلوث غير المادي ) : 
......................................................................................
......................................................................................
.....................................................................................
.....................................................................................
6 – ادرس الجدول أدناه ثم أجب عن الأسئلة التي تليه : 
	حصة الفرد من الأراضي الزراعية بالهكتار
	الدولة أو الجهة
	حصة الفرد من الأراضي الزراعية بالهكتار
	الدولة أو الجهة 

	04 ,. 
	اليابان 
	79,.
	الولايات المتحدة

	16 ,. 
	الوطن العربي 
	1.84
	كندا 

	30 ,. 
	الفرد في العالم 
	32,.
	فرنسا

	41,. 
	الاحتياج الفعلي للفرد 
	09 ,. 
	الصين


 أ / نلاحظ أن أعلي نصيب للفرد من الأراضي الزراعية في كندا . أذكر 
سببين في رأيك ؟  
! - ...................................................................................
!! - ..................................................................................
ب / كما نلاحظ أن أدني نصيب للفرد من الأراضي الزراعية في اليابان . 
أذكر سببين في رأيك ؟
! - ...................................................................................
!! - .................................................................................
ج / ما أهم مؤشر من معطيات منظمة الفاو عن نصيب الفرد والاحتياج الفعلي 
للفرد ؟ ..............................................................................
.......................................................................................
........................................................................................
.......................................................................................
7 – أرسم في المساحة الخالية أدناه قطاعاً عرضياً لسيل فيضان غطائي .
8 – يبين الرسم البياني الدائري أدناه أهم الغازات المكونة للغلاف الجوي وهي 
( بدون ترتيب ) الأكسجين – ثاني أكسيد الكربون – النتروجين – وبقية 
الغازات الأخرى . أكتب كل من هذه الغازات أعلاه في الجزء الذي يناسب حجمها في الغلاف الجوي .   

 1- ..............04 ,.                                          3 -   .............
بقية الغازات الأخرى                            79.1
                       
20.1
2- .......................









